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телитѣ отговарятъ за заплатя.™ и 
1 а 15 едно, като съберя.тъ отъ 5 

лвонанія на горѣ, и на 10 едно, 
ОВЪ ‘Зержть отъ 10 на горѣ. 
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Ялжно извѣстіе.

» К -----
ГОЦ, ч аj са че ный не можѣхмы да іро61 ? на нашитѣ читатели и спо - 

пвователи да разберятъ поло
во ни и неумолимытѣ нужды 
'ържаніепіо на листътъ ни. 
ть приканванія, воззванія и пай 
ины умоленія що смы напра- ,иг тѣхъ за да ни притекятъ 

.щь, оставитъ и до този часъ 
опіющаго въ пустыни.* 
и е това отъ равнодушіе и 

я то къмъ насъ и листътъ ни ? , ^ле; ный имамы данни които 
озволяватъ да пріемомъ това.ЗЛЬ I ІСМЪ ПОЛОЖипіилнѵ—-те— 

ѵвнодушіе а просто и чисто 
’ іе, слѣдствіе на лошятя при- 
1 си не плащатъ исправно и па 
, юмоществованіята, които с,к 
едничкото срѣдство за под- чв на вѣстницытѣ. Но до ко- 
’ Хадѣе у насъ този лотъ обы- 
’ кози гыбеленъ за нашій пе-

), |^е знаемъ вече ни какъ да а Я8яо(і!,мл<3 иа нашитѣ сънародници іи, йи положеніе въ което са на-
община, і! Затрудненіята въ които са 
1 пр/ъзъ послѣднитѣ дни по
п по на тхзи никакъ неоправда
нъ на а _ г
^ ^^^рливостъ достигнахж до тамъ 

не можемъ тязь седмица
^тстиикЂтп си освѣнъ иа

збавіеіі»а ми, но въ еллцото врѣме то 
въ протестъ противу немаре- 

особенно на тѣзи отъ нашитѣ състайі« и спомоществователи, кои- 
1 011 чатъ да чет&тъ а не обы- ь едя ч плащатъ и нѣматъ никакъ .дОбы‘,!|в поддъроісаніето на българ- ?рей, печатъ, който може най мно- опія юомогне на народното ни раз- 

унапрѣдваніе.
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' извънредпытѣ усилія що поло- 
и сега за послѣдень вече 

:ый бѣхмы принудены даэ/се 
, по подчинимъ на най тежкы у- » боіегМ да са поставимъ въ възмо- 
ш. гъ да издадемъ настоящій брой pni№;gg окърненъ видъ, само и само 
г^шшимъ исправнытѣ си чита- а no Ok г л„Н|)0№~сяолгон{ес7?івова»гелг4 отъ ре- ГрОия> свѣдѣнія за теченіето на 
тг.лпѣ. Тѣзи условія, трѣба да ѣстны семъ, правятъ положеніето ни ірл’іер -тягостно, но ще полооіеимъ 

тпѣ си силы за да устоимъ, съ 
\\:веннхтх надежда че този 

?нъ, обычай ще исчезне и нашитѣ m.pjt йд&тъ въ съзнаніе на своитѣ о- 
е6е пости за подпомаганіе на бѣ-ни еще журналистика, която ори С5 толкози мячнотіи за свое- 
t(i ржаніе.
"ip I шзи утѣшителня еще надеж- 
иіі ' ^ежіъемъ да са обѣщаемъ чеще 
съ женимъ туй лишеніе, което невол- 

давимъ на спомоществователитѣ 
’ссь; но работата е ще ни да

тъ рі»ли тп> улесненіе на това, или 
стыл’-^04^ въ немареніето си ще 
ъзм^цематъ всяко срѣдство къмъис- 
,рдч^'\іе на туй ни обѣщаніе и 
9 ^'пшвятъ да са спасавамы
>вѣті- „ ,на безмълвіето.

послѣднитѣ усилія що напра-

гце 
въ

та я®-1 тозъ пятъ това е и послѣ- 
:==^'ззваніе що правимъ къмъ спомо- 
і-іѵ1' овапіелитѣ си и въобще къмъ 
фѣшг ■ ^HMW№ib си, и казвамы имъ я- п.Ата*1! безъ тѣхпоіпо по-эісиво и дѣй- 
міш^ел,1° Несшіе одържаніето на то «у 'Нъдъкъ* е невъзмооіено.

іпрѣдъкъ* можегие да не дойде гелстк’ й отчаянно положеніе, ако нѣ- 
моа 'тъ ланекытѣ ни спомощество-

бдеіш съ нотрѣбнытѣ подписи.

За частни извѣстія са плаща по 2 гроша

Подппската на спомоществонаніята става: 

®ъ Ив. Найденова
’е,іяктПпП/ЙИЖй^^^_ Дгопіаиъ-Ханъ

вьстникъ, ЗА народны, пЬлптпчнсйы И КНШКЕВНЫ НОНИНЫ
———. *  ------- -- — . . _

Спомоществоваиіята почнуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

ватели не оставахя и до този часъ 
еще въ лишеніе на своитѣ къмъ насъ 
задълженія. Но ный не знаемъ вече 
какво трѣба да мыслимъ и какъ да 
расправямы на тѣзи Господа, за тя- 
зи имъ въпгющя неПравдя спрямо насъ 
и за загубятя коікто причиняватъ 
тѣ въобще на народа съ това си от
насяте 1 Нѣма ли да са свѣстятъ 
сега понеЧ

Англійскыйтъ печать 
за Херцеговина.Турското правителство, казва Globe отъ 4/16 Авг. не са вижда да вѣру- 

313—алія о и лтл—ШЦДСТВП  m чот-іиідтл въ Херцеговина. Мѣркыіѣ които взе то за да умири туй възстаніе са почти недостатъчни, и види са еще че не са безпокой много отъ успѣхытѣ па възстанпицытѣ. Но понеже австрій- екыйтъ въ Цариградъ посланникъ е пріелъ заповѣдь да настоява при Портата вьрху една рѣшители» поставка, може да са очаква наскоро едно промѣвеніѳ въ политиката. Работата е, че има много врѣме отъ какъ Сул- танътъ не е ималъ да помирява едно възстаніе съ толкозь сѳріозны пропорціи. Вѣруватъ по видимому въ нѣкой кръгове, че Австрія е много спомог- пъла въ началото па тѣзи смущенія, и туй вѣруванье ѳ основано на прѣд-положепіето чо тази сила е искала да ЛіѴ'Ю, .Ч!Х .Поп т ѵѵД'Дй-т:__ ічз__ и п ми г. ди__ мптуітотртлтгклггж, коіъіо iiuiipiiDu ‘..У слѣднята, като са показа тъй враждебна па австрійскытѣ желѣзницы. Ако туй прѣдположепіе е основно,' вѣнский гъ кабинетъ има вече мѣсто да оплакува поведеніе™ си, защото населеніето въ Далмацііж е въ едно съ- стояніе на длъбоко раздраженіе, и ако бунтътъ земе еще пб голѣмы размѣры, мљчпо ще бъде да го въепре отъ да наруши явно иеутралііостыъ. По лесно е обаче да са пріеме че Австрія съ прискърбіе глѣда туй избухваше, като разбира че то може да по- дпгвѳ много страшны въпросы. Че тази сила ще направи сега всичко възможно отъ своіъ странъ за да одьр- жп борбътъ въ настоящыіѣ й границы, за това нѣма никакво сумнѣніе, и тя вече даде иа князя Милана да разбере че той трѣбва да стой миренъ, ако во иска да паднътъ вьрху му слѣдствіята на работытѣ.Тойзп пещастепъ Князь е всякога прппуденъ да работи подъ иатискътъ на своитѣ поддашіицы, и той трѣбва да о много за оплакувапье за това, дѣто съпернпчествуіощата династія дѣя- телпо работи да образува еднж пар- тііъ, съ цѣль да извлече голѣмж ползъ отъ неговото малодушіе и боязливость.Положеніето на черногорекыйтъ князь не е въ пб завидно положеніе. Черногорски четы са отправляватъ къмъ Херцеговппж и пародътъ му очевидно желае еднодушно войпътъ. Самото русско правителство, на коѳто тойзп князь е, тъй да кажемъ, въепитапнпкъ, отказва са да подтвьрдн неговото на- мѣсваиье.Ако бы послѣдувала, отъ положе- піето на тѣзи два Князя, една революція въ земитѣ имъ, една таквазъ буря са бы подигнжла, щото Турція, за да ііЬ умири, ще потрѣбува да у- потреби вепчкытѣ си силы; защото тогазъ борбата бы са распространила много па далеко и бы зела характеръ™ на едііж религіозпж борбъ. Муханме- данціітѣ и Христіапетѣ въ Турцііъ съ всякога крайно завистливи едни па другы, а най слабата искра бы была достатъчна да произведе едно избухваше.

Цариградъ, 25 Августъ 1875

Пека Турція не мысли че олио ма- дро и просвѣтено управленіе бы было достатъчно іцото хрпстіепскытѣ населенія да бадатъ задоволпы отъ настоящата си садба. Султанът» лично може да има добры намѣренія, по мнозина отъ подчиненытѣ нему управители пзбѣгватъ отъ неговата контролъ», а въ отдала- ченытѣ провинціи, тѣ често са повинны въ тиранство.При всичко това, пб вѣроятно ѳ че іце въстържествува Портата, и тя не ще удари послѣдній™ ударъ много скоро, пито пъкъ съ една твьрдѣ го- лѣма епергііж.»
ви тукашнгитъ англгискыи лњлп^г^г^ 
вантъ Хералдъ» за двиэісеніето въ 
Херцеговиня:Съ благодареніе са паучавамы че генералъ Селимъ паша пристигналъ въ Мостаръ съ трйтѣ баталіона които има подъ свое управленіе. Турскытѣ силы въ тойзи градъ възлѣзватъ на ссдмь баталіона и, както са види, туй мѣсто ще стане основата па дѣйствіята, за- щото пеговытѣ съобщеиія съ Клекъ, прѣзъ поляната на Нарѳнта, сж ле-спы. Това дѣто Селимъ паша не е срѣщнълъ съпротивленіе въ пътьтъ си отъ Клекъ, показва че поляната на Яарепта е испразднена отъ възстан- пицытѣ, ако и да е тя мѣстото, дѣто почпъ пай папрѣдь възстаяіето.

-___ Слѣ /іъ_извѣст-і ита—кои то облароду-до Сьрбіьъ, нашитѣ читатели не ще са зачудятъ като паучжтъ движепіята на едпъ сьрбскъ б а п д ъ. (което обаче са 
опроверга. Ред.) Трѣбва да знаемъ че туй движеніе нѣма ннкаквж еврьзкжпито съ правителството пито съ поли- тпкжтъ на Сьрбііж. Сьрбското правителство нѣма пи най малкото оплакваше противъ Портътж, а оныя отъ Сплитѣ които бы са повѣрвало че съ най много расположены да насьрдчатъ князя Милана да земе това дѣто го казватъ «независимо положеніе», епер- гычеекы му заповѣдахъ да дьржи е- днж линііж на поведеніе съвсѣмъ противоположна.-Но симпатіптѣ па сьрб- екыйтъ пародъ, който е възвълнувавъ и распаленъ, съ къмъ странжтъ па възстапницытѣ, и тѣзи симпатіи ако и да съ единъ видъ нравственно опоеніе, едно чувство лъжевно и спазмо- дическо, създадено отъ дѣятелны двигатели, таквизъ обаче симпатіи каквыто съ тыя въ Сьрбііж, както и въ Чернъ Горъ и въ Далмацііж, тѣ съ пб силны отъ закопыгѣ и тласкатъ едно голѣмо число отъ своитѣ жители да дохождатъ па помощь па възстаннп- цытѣ. Тъй характерътъ па възстапіе- то сегае много измѣненъ. Тева несъ вече селяне конто отричатъ да пла- тіжтъ дапъцы, които тѣ сматряхж като несправедливы, но едно разбъркано множество, което ще са біе додѣго са смаже. Слѣдоватѳлнс, когато Серверъ паша, турекый комисаринъ, ще говори па тѣзи ратници за поправя- ньѳ на обпдытѣ, той ще види че първобитната обида, която запали огпьтъ въ поляпътъ на Нарептж, е забравена, или, еще по очевидно, че никой пъть до сега не са е виждало таквозъ голѣмо число отъ оныя които сега съ обръжени противъ турскытѣ власти. І(Ный не можемъ да сподѣлпмъ напълно мыслптѣ на нашійтъ събратъ. Ред.}Ный са боимъ прочее, продължава 
Л. Хералдъ, колкото и да е голѣма надѣждата ни за противното, че Серверъ паша ще памѣрп пожарътъ твьрдѣ распространенъ, щото да може да са въепре съ нримирителпытѣ средства, конто що употрѣби Her. Высочество.

По каквого и да бждс, не с твьрдѣ късно за да са пспроводятъ комисари и въ другы мѣста, дѣто пстытѣ причины които докараха подпганьето въ Херцеговппж, пропзвождатъ едно колѣно пезадоволство; въ Българііж, напримѣръ, и въ Армепііж. (Ный мыслимъ че ц. правителство нѣма' нужда отъ подобны съвѣты. Ред.) Пый помспува- мы въ колопытѣ си за незадоволство- то което съществува въ Българііж, и имамы прѣдъ очптѣ си едно писмо изъ Ерзерумъ, Косто оішеува раздражи- телного състояпіѳ на духоветѣ въ тж- зи область, по слѣдствіе на твьрдѣ голѢМгТіТж дѣятелиость на борнпцытѣ. РЛЈј^зи пос.іѣдпіж область, поміірп- быхж умирили, пли none бых.т. могли да у миритъ общественный гъ духъ и да въеиржтъ щото пезадоволството да не хвапс тамъ корень. По ный ііено- вѣдвамы че не виждамы какъ бы могло инакъ да са раенръене обр.ъже- ното множество, натрупано па сѣверо- западъ, освѣнъ съ ciLiiY.T.Y. на оржжіята.
Гьрцитѣ и Славенптѣ.Брюкселскый «Нордъ» въ единъ отъ послѣднитѣ си- броеве прави нѣкой измышленія за поліітикжтж па Гьрцііж спрямо възсгапническото движеніе въ Херцеговинъ, по поводъ на единъ членъ въ Кліо, въ който тріестин- екыйіъ-тойзи грьцкы листъ прѣноржчва дж да бльджтъ неутрални въ пастоя- щытѣ обстоятелства. «Еллада бы сгорала народно самоубійство, пишеше 

Кліо, ако бы нріела да защити Южпыгѣ Славены. Ако бы да протече пзпово гръцката кръвь, ще тече единственно и само за Елладж, а не за словыіскы- тѣ интересы.» На това «Нордъ» бѣ- лѣжп, че въ Критското възстаніе на 1867 л. еллипекыйтъ печатъ не говореше въ по.ізж исключителпо и само за грьцкытѣ интересы, но прогласяваше взапмпытѣ интересы на вепчкытѣ въобще неточны народы, взаимность, която тогазъ щѣше да ползува единъ интересъ исключителпо грьцкый. Нордъ прилага че, «пикой безъ сумнѣніе не пека щото гръцката кръвь да тече за възстаншшытѣ въ Херцеговппж, и ный не можемъ освѣнъ да ржкоіілѣспемъ па прѣпоржчваііжтж отъ Кліо съвьршеп- иж неутрадность; при всичко това, тази неутралност!, никакъ не бы са повредила, ако бы са пстълкувала съ нѣкой размышленія по малко исклю- чнтелны.»Па тѣзи бѣлѣжки отъ брюкселскыйтъ листъ, па Френскы издаваемый™ въ А- ѳины «Аѳинский вѣстникъ» (Messager 
d’Athenes) отговори по слѣдующыя начинъ:«Възстаніето въ Критъ, казва «А- ѳпнекый вѣстникъ», отвори очитѣ ни вьрху источнжтж полигикж на Руссы- тѣ, Сьрбытѣ, Българытѣ и Черпогор- цытѣ. Додѣто Россія показваше симпатіи къмъ Елладж и къмъ Критяпытѣ, Сьрбитѣ правяхж прѣдложепія за па- падателепъ и отбравптслеііъ съюзъ, безъ да го направятъ нѣкога, а Чер- ногорцптѣ все са приготовлявах» да напади»™ на Босп» и Херцеговии».«Цѣлы три годины ный нролпвахмы кръвьтж си и харчихмы парытѣ си иа бойнытѣ полета въ Критъ, като очак- вахмы помощьтж па Россіі» и походъ™ на Сьрбыгѣ и Черногорцытѣ; цѣлы три годины са протпвпхмы на Турцііж само съ собственны™ сп силы, за да са подложимъ слѣдъ това отъ КонФерепцііжтж па Европѳйскытѣ Силы на еднж упизителпж деклараціи».«Между това Россія земаше подъ

Общеполезны п на
чатъ съ благодаре- 
іі трѣбва да cs сна-

па редъ.

Испращапытѣ за обнародваш.е статій п 
доппекы на задъ са не вращать.

свое покровителство Славепытѣ за да гы прѣдувардп отъ чрезмѣрпото славолюбіе на Гьрцыгѣ. Аали паша осигури неутралност» на Сьрбііж чрезъ изпраздііевапьето па сьрбскытѣ крѣпости, а пеутралностьтж на Черпж Горж чрезъ ерпііваньѳто па кулытѣ, които Турція бѣше вьздигнжла на черпогор- скжтж земіж слѣдъ 1869 л. Сжщеврѣ- менио той издаваше многошумпыйтъ онзи Ферманъ, чрезъ конто са освещаваше Българска Екзархія независима отъ Вселенскжтж въ Цариградъ Черквж и който имаше по послѣ да прѣдпзви- ка схызмжтж между Гьрцы и Българы.«Като получихж тыя уетжпкы, и Сьрбія и Черна Гора прт.къспжх.ж вся- пы явно отввьрли.«Обпаската па Сьрбііж направи твьрдѣ лоше впечатлѣніе въ Елладж. II при всичко че съюзътъ съ тжзи страна прѣдставлява по малкы прѣи- мущества, общото обаче чувство въз- става и припомня политикжтљ на сьрбското правителство спрямо издыхаю- щыйтъ Критъ.« Истжтж измамж прѣтьрпѣхмы и въ българекыйтъ въпросъ. Задъ гърба па Българытѣ пый срѣщнжхмы Руссытѣ, Сьрбытѣ и другытѣ Славены отъ Турціи», (!) а борбата захванљ за мпнут» между еллипизмътъ отъ едііж страпж. и славизмътъ въ Турцііж отъ друг». И дѣйствително Славѳнитѣ не са задово- ляватъ съ населявапытѣ отъ мжтъ п самжт» Македоній» (!) п да изгонятъ еллипизмътъ отъ оныя страны, конто той о прославилъ и въ конто е положилъ основытѣ на повѣйш»- тж цивилизаціей (!)« Таквизъ бѣх» отношепіята между Гьрцы и Славены, когато са появи двііжепіето въ Херцеговппж. А извѣ- стіето за това гръцката публика по посрѣщнж, съ онуй въехыщепіе и интересность, който щѣше да произведе прѣди десеть годины, и причипытѣ сж леспоразумѣваемы слѣдъ това що из- ложихмы по горѣ.«Дпесъ прѣобладающего у Гьрцы- тѣ мнѣніе е да спазятъ пай пріятелевы отношенія съ Турціи». Политиката па интересъ™, па коідто толкозъ добрѣ пы паучихљ Славены™, замѣсти политикжт» па чувството, и общо убѣжденіе владѣе, че е пб износно па еллипизмътъ, който са угро- жава отъ паводненіето па папелавизнъ- тъ, да не направи нищо, коего може да направи слаба Отоманскжтж Имперіи» въ Европж. »Както виждатъ читателитѣ, този членъ е единъ отговоръ на' «Нордъ», който каіо ржкоплѣще на съвьршеппж- т<» пеутралность коіжто прѣпоржчватъ аѳинекытѣ вѣствицы на Гьрцытѣ да пазятъ относително до възстаніето въ Херцеговии», намѣрва че тази неутра лность не бы изгубила нищо ако са истълкува и защити съ нѣкой размышленія по малко исключителны.Па това ето какъ отговаря «Курріѳ д’ Оріанъ»: «Дѣйствително, казва този листъ, всичката діалектика на грьц- кыйтъ печатъ състои дпесъ въ това : 
ако трѣба да тече изново гръцката 
кръвь, тя ще тече единственно и са
мо за Елладя, а не за интересытѣ 
на Славенытѣ. Тъй казва Кліо.Нѣма сумнѣніе че една пеутралность тъй истълкувана не можете да благодари В. Порт». По туй не стигаше, и «Аѳинский вѣстникъ» са наѳ да тури точкыіѣ на іотытѣ.Ако Гьрція пазп пеутралность-тж, казва тойзи листъ, то е че «Критското възстаніе й отвори очитѣ. »

Цѣлы три годины, прилага той,
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ный проливахліъі кръвыпя си и хар- j 
чихмы парытѣ си на бойнытѣ поле
та въ Критъ, като очаквахмы по- 
мощътя на Россгія и походете на 
Сьрбытѣ и Черноюрцытѣ ; цѣлы три 
годины са противихмы на Турціія 
само се собственнытѣ си силы за да 
са подлоэ/симе слѣдъ това отъ кон- 
ферснцііятя па европейекытѣ силы 
на едня унизителнятя деклараціія.Ще каже че възстапіето въ Критъ бѣше, въ сущность, една война прѣд- пріета и поддържана въ тойзи островъ отъ Гьрціь» противъ Турціи;. Това са знаеше отдавна. Но псповѣдьта, конь- то грьцкытѣ вѣстницы сљ принудены днесъ да направятъ, не е по малко интересна; защото тя исповѣдва съ протесту ваніята на неутралностьтж съ конто гръцкото правителство ne не прѣставашѳ да товари В. Портя, когато неговитѣ поддапници проливах»

кыйтъ народъ да направи заевленія въ полза; па възстаннпцытѣ ?Като са ста рантъ да убѣділтъ В. Порт» за истпппостьтж на българекы- тѣ заилашвапіа и за искреипостьтйі нагрьцкытѣ симпатіи, падѣватъ ли са че ще направятъ спънка; на окончателното, съвьршеиното п редовното учрѣ- жденіе на българското общество,землтъ изново едн» часть отъ и да толстъ

за случкљт». Проводих» са на чяса нѣкол
ко забтіета да дирять както злодѣеца тъй и 
Българина. Сѣкій чякаше-съ нетьрпѣніе да 
види сѣтния»тл; на тая работ»; но зачу 

като видѣхмы сутриньт» 
иде заедно съ джендарми-деічіи остан»хмы

Българина че си _..
•j. — потънжлъ въ кръви.т

козъ плодовитото опекунство и толкозъ производителното правленіе което упражняваха; едно врѣме ?Колкото за думжтљ схызліа, коы;то

кръвьтх си и харчих» парытѣ си па I бойвытѣ полета въ Критъ. Умраза-та е лотъ сѣвѣтппкъ и «Аѳипскый вѣстникъ» като іі» слуша, оставилъ са е да отиде въ продължепіето па члеиътъ си въ другы исповѣди все тъй копро- метивны.И напстипж не отъ симпатіи; къмъ

II сто какво приказвать за това:Злодѣеца былъ самычькъ, и като отпвалъ Таквозь проглашеніе 
Българина въ горжтж, викалъ другаритѣ си I ----------

ужь, за да го оплати, и това накарало дру
гаритѣ му да са разбѣгатъ, като мисляли че 
не е самъ, па тогава са опытадъ да му зе-

партііж, пма обаче п отъ консерватпвнжт». 
Прп това достозабѣлѣжително е извѣстіе™ 
което послѣднитѣ телеграми давагъ че Г. 
Ристичь, когато при назначеніе™ си пріелъ 
консулското въ Бѣлградъ тѣло, казалъ : «ерьб- 
ското правителство е въодушевено отъ жпво 

I желаніе да уталожи с»ществующето раздра
женіе, и че ше подѣйствува за т»зи цѣль.» 

ііе въ сегашнытѣ обстоя-

Нишъ тръгва тозъ вечеръ, р1 
гѣ, както и сълдатптѣ по25/ 
вагонъ, товарятъ са подъ jBi 
на директора па желѣзпицРо.

— Фелдъ Марешалътъ Ацј
I комапдантйнъ на войск,ът,Ті 
доточва въ Нишъ, тръгна; Т1Ьвп

„г„--------
телства има напет пн» своіжтж важность, а 
еще повече отъ г. Рпсіпча, който е единъ 
отъ пьрвытѣ главатари на радикалнжтж пар- 

I тіі» и душа на новото ерьбеко министерство.

«Аѳинский Вѣстникъ» употрѣбява за черковііо-управпте.іпото отдѣленіе, отдавна вече общественныйгъ здравъ разумъ і» оежди, тгіі щото да і» упо- трѣблява нѣкой, ще каже да не знае що говори.Има, впрочемъ, много другы безумія въ члеиътъ па «Аѳпнскый Вьст- нпкъ.» Всякой редъ показва що разбира той съ думжтж еллинизмз....Заключеніе:«Нордъ» укоряваше атипекыйтъ вѣстникъ защото тълкувалъ неутралностьтж на ГрьціііЬ по резоны само егопстп- чеекы. «Аѳипскый Вѣстникъ» му отго-

мие коня и друго какво™ има.
Българи^ като видѣлъ че нѣма другари, 

опрѣлъ му са п не си давалъ коня, отъ кое
то послѣдувала борба и злодѣеца са видѣлъ 
въ нужд» та изгърмѣлъ съ пищова сп срѣ
що Българина, когото за добрж честь твьрдѣ 
малко закачилъ куршумътъ! Така борбата 
са продължила близо два часа дѣто са били, 
мушкали, хапали, драли додѣто Българина 
сполучилъ да надвіе и да са отърве.

Тогава Българина отива на ближното се
ло — полека-лека съ добитъка си заедно, 
дѣто слѣдъ малко дошле и джепдармптѣ, но 
бпло вече късно врѣме, та прѣнущували тамъ 
п на сутриньтж додохж на правителството! 
Българина сп отиде, слѣдъ като му са вьр- 
захл; ранитѣ. Сега са тьрсп единъ злодѣсцъ 
младъ, снажьстъ, съ руси мустака п съ ог- 
хапанъ прьстъ на ржкжтж сп! . . .

Пв. К. Радове.

Сьрбската войска.
Вѣнската « Австрійски Корреспонден- 

цііяп дава слѣдующытѣ свѣдѣнія за си- 
лытѣ на Сьрбіія и Черня Горя:

Постоянна войска 8,000 души. Народна 
войска, і-о опълченіе 90,748 души; 2-о 
опълченіе 57,600 души; всичко 156,348

души.ІІѣхотата на постояннжт» войск» и 1-о 
опълченіе с» обржжены съ пушкы Прибо- 
ди, конто са пълнятъ отъ дрьжкжтж; 2-о 
отдѣленіе съ пушкы Грунъ, конто са пъл-

Турцікк или отъ еднаквость на ивте- । ресытѣ съ тъзп сила; Гьрція трѣба, споредъ тойзи вѣстникъ, да пази неу- тралпость, по отъ умразж противъ онова което той нзоича слшшЗКЪ ~ѵъ ііпо-Иый не быхмы намѣрили нищо да кажемъ на туй высочайше право за 
^интересътъ на еллииизма угроэ/са- 
ванъ отъ наводненіето на панславиз- 
мътъ^ ако Гьрци-тѣ разумѣвах» съ думата «еллпнпзмъ» народпыйтъ еле- ментъ само па царство-то Грьцііл;, безъ да смѣсватъ и православпытѣ населенія па Турцііл;, надъ които тѣ си присвояватъ права исторически, политически и религіозны. Но елли- низиътъ за тѣхъ е всичко което е българско, македонско, влашко отъ Пипдъ и пр. и пр. т. е. десетина ми- ліопа подданяици на Султана. Додѣто дьржѣх» тѣзи населенія подъ свойтъ яремъ, — благодареніе на съсредо- юченАТА въ ржцѣтѣ имъ религіозна.

варя че дѣйствптелпо: «политиката па шітересътъ замѣстила въ Грьцііж по- лптикйітж па чувегвовапіето.» Може да са рАКОПЛѣснѳ до нѣйдѣ па туй приспособленіе па едпжтж ч.асть отъ’с«4 пемаря другата часть: ^Всякой у 
тѣхъ си». А туй е то което покатъ Българптѣ, това е което тѣ придобиха;, и това тѣ искатъ да залазятъ, во- прѣкы противиытѣ усилія па Гьрцытѣ.Колкото за утвьрждавапіята които са поевпх.ъ въ нѣкой вѣстницы относително до мнимото движеніе което в.іа- дѣя.іо въ Българііж, за да са отблъс- ііжтъ, доста о да сп припомнимъ те- леграммътъ, който валіята въ Русчукъ отправи па 19/31 Авг. до великыя везырь: «Пълна тишина владѣе, казва телеграммътъ, въ всичкото пространство па виляетътъ.»

нятъ и отъ устата и отъ задь. ।
Черна Гора не дьржи постояннж войск».

Но може да са сматрятъ военнытѣ силы, 
които тя располага, споредъ частнытѣ усло
вія на туй мѣсто, като чо сж постоянно подъ 
оржжіе. Единстгенната войска която е на по- 
стоянн» военн» службж е; пѣхотното тѣло 
на жандармеріілтж, състояще отъ 600 до 
800 души, и княжеската гвардія, състояща 
отъ около 450 души, заедно съ гвардіята на 
князьтъ, която служи въ палатътъ. Всякой

този градъ съ особенъ трещ't рі 
съ шесть-стотпнъ легла е црВГ(і' 
п много доктори замни,yiXiT1

— Басярете, споредъ щ 
бунтовнпцитѣ отъ Костаніщ, 
ватъ отъ нѣкого си Цвана , 
кждѣ Уна припознавал, jf! £ 
оныя отъ Бѣл» Планпіі» 
Цеца, който бѣше заробент. О.П° 
1861, во врѣме на Херцег0;. иаі 
ніе, п доведенъ въ Цариград,4 
лучи да побѣгне слѣдъ aw

— Her. В. міостёіиаринъп 
ството на външнытѣ дц | ? «о» 
сиди ефенди са опрѣд^ ' 
6-то отдѣленіе, а са заі^1/ 
теля на туй отдѣленіе, к®

— Н. В. Абди паша, Аьр 
ныя Съвѣіъ, опрѣдѣли йі^бро: 
лицііжт», вмѣсіо опрѣдѣдещ^рк 
колко дни Редпфъ паша; aUBI)ai 
витель на Багдадъ, Н. В. ' * 

’■'опрѣдѣли управитель въ Аер™ 1

II. П. Отъ нѣколко дни на самъ са чува 
че една чета злодѣйцп, ходять изъ Делп- 
Орманъ, п строги мѣрки са зех» за олавя- 
ніето пмъ. Самъ шюмненскія каймакампнъ е I ~~j~—вече на дирята имъ, п има надѣжда че ско-І 1еРІІ0Г0РеНъ е сълдатпнь отъ 1г до 50 го
ре ще ладн»ть въ ржцѣтѣ на цар. правя- '° '° п”ѣі''тя"» на

телство.
Завчёоа, — срѣщо ежботж — тѣзи зло- 

ІМЦЦг -• йук--
чій — запалили кжщжт» на нѣкого сп Мах
мудъ Алп (въ Мурадалларъ) — комуто би
ли пзвѣстплп: че ще сп отмьстіжть незнамъ 
защо — и като видѣлъ М. Алп че огъньтъ 
са засплилъ, рекълъ да пзлѣзе отъ к»щи — 
слѣдъ като си зеіъ оржжіето — но пзве- 
днъжь гръмнжлп нѣколко пушки отгорѣ му 
дѣто го п свалпліі на земіжт», па са раз

дивы, и е задълженъ да са прѣдставп на 
пьрво повикванье. Числото на записанытѣ 
като способни да носятъ оржжіе възлѣзва на 
25,000 души. Войската състои отъ пѣхотж 
.. - WJ---- .... ---- r<. .. UOOJDUIO^ OD

пдія за направятъ Дописки иа «Наирѣ^ъкъ». ~ —о— '
Г.... П.л<чч ІП Аигѵмт ЛЯ7Ч ^.Мп.рікь, и да осащсствіагь, съ тѢхпа- і тж. помощь, великмтя си идеія. Зада 1 прѣдставимъ примѣры за това, доста 1 о да са повьрнемъ трійсеть годины па- , задь.ИзмАчепи отъ туй покореніе Бъл- гаритѣ са отправиха; до свойтъ естествененъ покровитель, Султана. Тѣ поискаха; отъ него и придобиха; своіа- та церковнж автономіи», като са освободиха; тъй отъ скапото опекунство което Гьрцитѣ упражнявах» надъ тѣхъ, подъ прѣдлогъ па религіозны правдины и за голѣмъ вредъ на поли- тическытѣ п административны интересы на ИмперіІАТА. Ударътъ бѣшѳже-І стокъ. «Аѳинский Вѣстникъ» като поменува за оплаквачіята на еллиппзмътъ противъ славизмътъ въ който той ту ря българскАт» народность — съ цѣлъ коііьто ный ще укажемъ слѣдъ малко —припомня «прочутыйтъ Ферманъ» кой- то освети по начало основаніето на една; българска» Екзархііа;, независима; отъ вселенската; въ Цариградъ Чер- кта и която имаше, казва той, двѣ

бѣгали! . . . .
На сутрпньт» удареныйтъ умрѣлъ — 

злодѣйцитѣ еще по-строго са дпрять.
Сящгй.

и

ПОЛИТИЧЕСКИ НОВИНЫ.
СЕРБІЯ.

По случай на трудното
зя Милана, австрійскытѣ

бѣше много слаба и цар. правителство при
тече на помощь, като даде толкова хиляди 
кила жито за прѣхран» на населеніе™ и 
толкова пакъ : за посѣваніе лѣтнпца. Всичко 
тона с» пріемаше отъ земледѣлцитѣ съ го
лѣмо благодареніе исѣкій думаше: < Дано даде

’осподь добръ берекеть, та да са отплатимъГ<

положеніе на кня-
вѣстницы даватъ

ТЕЛЕГРАІЩ’™
— Единъ телеграммъ пп[ 

Септ. (н.) казва: «Споредъ вьІ,Т‘ 
Берлинъ извѣстія, поевпли 
помежду троицата Император?1161 
на Истокъ. »св1

Чернж Горж, 12,000 гарабины Миніе, 5,000 
пушкы Крука и 6,000 пгленны пушкы.

Императоръ Александръ и Сьроія.
Сьрбскыйтъ Князь пспратплъ въ послѣдне 

врѣме въ Петерсбургъ единъ Сьрбннъ дипло
матъ съ посланіе, да са яви прѣдъ Импера
тора Александра и да попска позволеніе щото 
Князь Миланъ да отиде и са срѣщне съ Ца- 
рьтъ, когато тойзи Монархъ отиде въ Крымъ. 
Казуватъ че И. Велйчество далъ единъ та- 
къвъ отговоръ:

«Съчувствувамъ на Князя Милана, — 
реклъ Императоръ Александръ, — но моето 
правителство ще оежди строго всяко дѣло 
което клони къмъ поддьржаньето на възстан- 
ницытѣ въ Херцеговинж. Ако Сьрбія са 
намѣси въ вжтрѣшнитѣ работы на Отоман- 
скжт» Дьржавж, сама ще прѣтьрпп слѣд-

, ГЪ иъитницы Дііиитй і (
интересны свѣдѣнія. Тъй, Taqes-Presse отъL -■ -

I Бѣлградъ, относително до Сьрбытѣ «за

ствіята. Моето правителство. съгласно съ

гва
другытѣ ведикы силы. ще въспре прѣдп

Вѣна, 2 Септ. (й.) _ ^аИ 
го Бошнаци Катмаця са ск;1-1е1 
дифытѢ за да отяджтъ проі.„, 
цытѣ. .

гагу за, 3 Септ. (н.) — ВтДГРУ 
народувахж ново проглашенк^» 
лагатъ своіжтж политически і г 
носителко до бждущето съсп 
цеговпнж и Боснж. Увѣрявап, 
прѣдводителитѣ на възстяннпщ 1 
сљтствува въ съборътъ въ Уцар

Турекытѣ вѣстницы о6іш^а( 
дующыйпіб офиціаленб тщ 
венб до В. Портя отъ вді; ' 
во Вѣня посолство отъ 1-йіЮП

«Вѣнскытѣ вѣстница обнароР^ 
Авг. единъ телеграммъ, спорешб' 
доветѣ Варошъ и Новый Паи ( 
ревы отъ възстанннцыгѣ. Tfeia3( 
безосновны.

Петитѣ вѣстница 
дующыя телеграмліб, ста ва?вР 
чукз до великыя везыръ «отіиті

«Споредъ пріетытѣ теіеграиазв 
I тесариФытѣ въ Впдинъ, Нишъ К0]

що са случава.
Авторътъ на пьрвото ппемо иска да обори 

мнѣніе™ което са вижда да пма европей-
скыйтъ пёчатъ за князя Милана,
прѣдставенъ отъ него като 
оппозиціілч съ вародътъ си.

да е
който е

ВЪ ЯВИ»

Князь Миланъ,

на цар. правителство. Види са че желаніето 
на земледѣлцитѣ е было итъ все сьрдце, та 
за това са п исиълни. Сѣптбытѣ дадох» по
вече отъ колкото надѣжда са полаганіе. Хва- 
л» Богу! Сичко е добро! II зимници и 
лѣтници ся : отъ добри по-добри! Куку- 
рузьтъ (мамулитѣ) не може да б.і.де по-до- 
бъръ отъ колкото тая годин».

Лани мамулитѣ остан»х» на мѣстата сп, 
а тая годин» конникътъ не може да са вп-

или три годины по късно, да прѣдиз- выка схызмятя между Гьрцытѣ и Българытѣ.» Ето истинската, голѣма- та, единственната причина на промѣ- нѣніето на грьцкАтж политика и на нейнытѣ пріятелекы обѳвяванія къмъ Турціи.ІІо що има въ основата на тѣзи обе- вяванія на нечаяннА симпатіІА? Има,' може бы, между другото, и желаніе и надѣжда да поискатъ пзпово да са пол зуватъ отъ опекунството надъ Българытѣ въ ползж па възстапіето въ Босна и Херцеговин» — които нѣматъ нищо да дѢліатъ съ Българііж. Туй ще каже че грьцкыйтъ печатъ са силя да прѣдстави едно движеніе въ Българінк, одна партіІА българскж, и съзаклятія български. Грьцкото правителство не са ли подпрѣти» само за за да запрѣ, нѣщо прѣди единъ мѣ- сецъ, двамииа почтенны гражданы въ Аѳины, подъ прѣдлогъ да направятъ прѣслѣдванія противъ българекятя пар- 
тііяь която имала расклопенія въ Грь- цііл и щѣла была да тласне аѳинс-

жда, когато ходи изъ нпвжтж. (!) Сжщо и 
лозята с» добри.

Едно зло пма, и то е: дѣто снопіето ни 
едвамь сега ги возять! А, за да са маять 
іоще, причина сж: міолпіезимитгь, конто 
като сж зели по нѣколко села, трѣба безъ 
друго да са чикать до дѣто изредять сами 
селата сп — безъ да ги повѣрять нѣкому — 
за да броять и земать както сп знаять!...

Други новини нѣма въ окржжіето ни ос- 
вѣнъ : кражби катадневни! Прѣдп нѣколко 
дни отъ ІОнускьой са откраднжх» два вола — 
отъ бѣдна хора, кои оплаквжть щастіе- 
то си 1

Завчера, други трп волове сж откраднж- 
хж отъ селото Дамаргіозь, но за добрж

казва доппсникътъ на Tages-Presse, е тъй 
с»що патріотъ както не знамъ кой отъпод- 
данипытѣ му. Князьтъ не отказа на евро- 
пейекытѣ диплома іы важностьт» на положе
ніе™, когато ходи въ послѣднье врѣме въ 
Вѣн». Ето каквы бѣх» неговытѣ думы: 
«Азъ искамъ поддержанье™ на мврътъ п ще 
са стараі» искренно да не са причини за
трудненіе на Европж. Но азъ не щ» да о- 
тпд» до тамъ дѣто да са покаж» недосто
инъ за моитѣ прародители; прѣдп вепчко, 
азъ не щ» да са оставі» да ма изгонятъ 
отъ прѣстолътъ ми като едно страшливо малко 
момче, което не смѣе пито пъкъ знае да вьр- 
тп сабіжт» на Обреновичевцытѣ.»

Спорѣдъ доппсникътъ на Tages-Presse, 
..ѣлата на европейскжт» дипіомаціі» не от
говорили нпкакъ досега на положеніето. Ту
рих» Князьтъ между два огня. Отъ едн»

честь на ступана имъ, на другія вечерь ка
то гп карали злодѣйцитѣ, срѣщн»лп ги нѣ
колко Турци и ги оттьрвали!

Извѣстенъ ступана пмъ доде, и като ви
дѣ воловетѣ си, пригр.ъща гы като чядата 
си! II плаче!

Тукъ добитъка не е спгуренъ даже и ко- 
гато е въ р.ъцѣтѣ на ступана си ! Его ни 
единъ примѣръ:

Единъ чясъ и половина на С. И. отъ гра
деца ни пма въ гор»т» ни едн» чешм»: 
Далакб-Чешмеси — дѣто ходять селенитѣ 
да пояіь добитъка си, когато страда отъбо- 
лестьт» нарпчяяа — Далакъ, и, казв»ть че 
щомъ добитъка піе отъ тая вод», тосъ чясъ му 
прѣминувала болестьта. За това сѣк» roitf- 
н» идв»ть тукъ отъ далечни мѣста да си 
поять добитъка за исцѣленіе; но не е има
ло, като тая годин» келепирджіи, при ре- 
ченн»т» вод», конто земали отъ сѣкпго, 
който кара добитъка си тамъ, бакшшиз: 
агнета, овцѣ, парици и др.

Единъ отъ тѣзи келепирджіи, който билъ 
— разбира са — него день сампчькъ, опы- 
талъ са да земне коня на едното Българина 
— изъ Касапларъ — ПІюмн. окр»жіе; дѣ - 
то и сполучилъ да го отведе въ гората, ка
то са разбѣгалп другаритѣ му и нѣкой отъ 
тѣхъ додох» та обадих» на правителството

-?№ёждаже'%ъ іГсичкьітѣ^редства, конто му 

даватъ международнытѣ трактати, чрезъ едно 
пріятелско или дипломатическо посредниче
ство, всякой еппзодъ който може да расна 
ли духоветѣ въ Европ» и да смути мирътъ.» 

Ако това е тъй наистин», то ще възи- 
ма голѣм» тяжесть въ мѣрилото на сьрб- 
ск»т» политик».

стран» го плашатъ че ще оттѣглятъ отъ 
Сьрбіі» покровителството на Европж и ще го 
оставятъ на еждбжт» му; отъ другж пъкъ 
не правятъ нищо за да въепржтъ народното 
стремленіе. . . Очевидно е за оногова кой™ 
познава положеніето на Сьрбііж, че Князьтъ 
напраздно са старае да въздьржи народътъ 
си, ако не са поддьржи - отъ тритѣ сѣверны 
силы. Вжтрѣ въ петнадесеть дни ще видимъ 
какво ще стане. Новата Скупщина ще рѣши.

Желай, прилага доппсникътъ, щото рабо- 
тытѣ да ма пзвадятъ на лъжж, но пріятелп- 
тѣ ми отъ Бѣлградъ и азъ смы убѣдени, че 
въ началото на идущыйтъ мѣсецъ Сьрбія' 
ще развіе знамято на народнжтж борбж. То
гава европейската дппломація ще са прину
ди да са занимае съ въпросътъ.»

Второго писмо отъ 18 Авг. изъ Бѣлградъ 
подтвьрждава напълно тѣзи свѣдѣнія за рас
положеніе™ на сьрбскыйтъ народъ. То свьр- 
шва тъй: Чака са отваряніето на Скупщи- 
н»т»; всичкытѣ поглѣдИ въ Европж са от
правятъ къмъ Сьрбіі». Князь Миланъ ще са
постави на чело
Тука казватъ;

на движеніе™ ще не ще.
<Той не рачи, но ще рачп.»

РАЗНЫ НОВИНЫ.
— Деванте Хералдб който на послѣдъкъ 

са показа малко прѣкаленъ новинарье обна- 
родувалъ прѣзъ т»зь недѣли; доста новины 
отъ които обаче повечето не излѣзох» истин
ны и са опровергах». Еще въ понедѣлнпкъ 
той бѣ обнародвалъ че укрѣпенытѣ кулы по 
прѣдѣлытѣ на Черна Гор» были падн»ли въ 
р»цѣтѣ на бунтовницытѣ и дна табура тур- 
скы войекы са намѣрили заобиколени отъ 
въстанницытѣ между Требпнье и Гатско; 
това обаче излѣзе лъжа. Тъй с»що лъжа 
излѣзе и туй що бѣше обнародвалъ въ с.т>- 
щійтъ день за сьрбското движеніе. Не до 
трп, четыри хыледы възстанннцы, както каза 
той, минели турекытѣ границы и стигнали 
въ Новый-Пазарь, а нѣщо 30-40 души са 
вѣстили татъкъ и са изгубили съвсѣмъ както 
са разбра отъ по-послѣднитѣ извѣстія. Това 
доказва колко важность трѣба да са отдава 
на таквызь прѣкалены извѣстія които даватъ 
нѣкой вѣстницы. На този родъ новины при- 
лагамы ный и онѣзи свѣдѣнія които даде ис- 
тыйтъ този вѣстникъ, ужь че ерьбекы ис- 
пратеницы с» твьрдѣ дѣятелны не само въ 
Босн», но еще и въ Българіі». «Тѣ сполу
чих», казва той да распространятъ възста - 
ніето въ пьрв»тж отъ тѣзи области (въ Бо
сна;). Еще и въ Българііж, въеползуваны отъ 
сбираніето на даждіята, малко по-взискателно, 
отъ страна; на мѣстнытѣ власти, испратен- 
нпцытѣ успѣх» да прѣдпзвыкатъ голѣмо не
годованіе.» Тѣзи както и другы еще нѣкой 
свѣдѣнія на този листъ са опровергах» отъ 
само себе си както стан» явно отъ по по
слѣдни телеграми и другы званичны съобще- 
нія конто обнародувамы по-долу.

— Прісхмы отъ В. Порт», казва «Л- 
Хералдъ», слѣдующытѣ офиціалны новины,

I Въ Бѣлградъ Скупщината са отвори на 
15 Авг. въ Крагуевацъ. Князьтъ не при- 
ежтетвувалъ. Ново министерство са съста
вило подъ прѣдсѣдателството на Стевча Ми
хаиловичи. Пв. Растпчь са наименовалъ 
министръ на външнытѣ дѣла, Ефр. Груцчь 
на вжтрѣшнытѣ, Радивой Милойковичь на 
правоеждіето, Кост. Ивановичъ на Финавціи- 
тѣ, Тихрмпль Николичь военный министръ, 
Алимпія Василевпчь за министръ на просвѣ
щеніе™. Въ новото това министерство ако и 
да има хора отъ радикалнжтж наричан»

друго императорскытѣ войск ’ 
занем»тъ Видимъ и Нпшт, :а 1 
тѣглятъ споитѣ отъ граници-ЛИ 
ли прѣглѣжданія на всичкы цт1 
намѣрилъ ни единъ Сьрбвні іе 
н»лъ границ»т», както бѣа* 
слухъ.-»

Босна-Сарай 44 Авг. 0 пев 
ло хылядо възстанници отъ сьр.О 
тири като минувалп въ БоснЦст 
н»ли на долнілт» стран» иааі11 
императорскытѣ войекы съві.рпк. п 
бптп. Еще и шесть топа п ни, 
ленпы пушкы, испращаны на г.а 5 
отъ Сьрбіі» като достигнете кР$ 
рѣк»тж Сава, хванљли саоп^рѣ,
нытѣ чиновницы. ІЪТ' іасіКѣмъ Г-да Марка Д. Бі Д Хр. Т. Стоянова. ’ОД1

Господа, ,а^

Имахъ честьт» да пріелт 
21 Авг. съ което ма прпзол’?*'1'1 
ставіж въ най ближнійтъ б^рёд; 
си, нѣкаквы си незнамъ кому иаті 
казателства.» f

Чудна е напетия» дързости- 
сй позволявате да ни налагатеЯ°Д1 
д»т»сп и да искате отъ насіщат 
което Ви отрича правото кос циш 
те. За да са удовлетворя тонзпа( 
тливо требованіе, изисква саі; 
прѣдставите Вый дохваткы на» 
на листътъ ни отъ листътъ Вд •*' 
дпмостьт» ни прѣдъ Васъ; и® 11 
ніето Ви не служи освѣнь да^ Ј«
высокомѣріе.

Самыйтъ обвинителенъ пун^'
Кои пи

вождате трѣбаше да Вы уб^' „ 
не сте Вый които имате пр’ЙІ 
удовлетвореніе. Но .... Аш»rti С|” 
воли ся Вамъ, буди пошаговой

Пріимѣте же за сега поздрав’ 

Цариградъ,
23 й Авг. 1875. тазі

съ дат» отъ 4 Септ. (н)
«Отъ новинытѣ конто пріе В. Порт» отъ 

1-й Септ. излѣзва, че всичкытѣ въстаннпцы 
които не сж убѣгнллп на австрійск»т» зе- 
мі», поднесли подчиненіе™ си на управпте- 
льтъ въ Банялука. Босна може да са сматря 
като помирена. Извѣстіе™ относително до 
новы битвы въ Босна не е подтвьрдено, отъ 
другж стран», положително е, че хылядо 
души турска войска дошли отъ Любпне с» 
влѣзли въ Требиня безъ да ввьрлятъ пушк». 
Прѣминуваньето на бѣжанцытѣ на австрій
скытѣ границы прѣстан» съвьршенно.[ — Пьрвытѣ отдѣленія отъ артилеріят» за

ИЗВѢСТИБ. П|) ЗА УЗУНДЖОВСКЫЧТЪ 4, 
п ■■ идеСпедиторското Заведена 
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